

elkövetheti a kihágást, hogy a hatósági közeg figyelmeztetése dacára helyiségét be nem zárja. Itt viszont kérdés tárgyat képezheti, hogy a büntetés kit érjen. ha a vendéglős eleget akar tenni a felbírásnak, de vendégei engedetlenségén megtörik igyekezete.

Ez esetben a kihágási büntető törvény 74. §-ának második bekezdéséből kivehetőleg a vendégeket sújtja a törvény. Ha azonban a korcsmáros nem tesz eleget a helyiség bezárása iránti felbírásnak, s a vendégeket távozásra nem szólítja, helyiségét nem zárja be, úgy egyedül ő lesz megbüntetve.

Kérdés továbbá, hogy a rendőri közeg mikor élhet azon jogával, hogy a korcsmába belépve a vendégeket távozásra szólítsa fel?

E kérdésre a feleletet a kihágási büntető törvény nem adja meg s úgy azt a rendőri közegek részére kiadott utasításban kell keresnünk.

Előre kell bocsátanunk, hogy a korcsmában zárórán túl időző vendégek között akad ittás ember is s így a velük szemben való fellépésnek csak az általános szolgálati határozványok VII. fejezett 42. pontja értelmében és eseteiben lehet helye.

Szem előtt tartva fenti határozványok rendelkezéseit, ezen esetek a következők lehetnek:

1. Ha a korcsmában vérengző veszekedés folyik, vagy büntett, avagy vétség elkövetése miatt rendőri közeg sürgős megjelenése szükséges.
2. Ha ott zenés táncmulatság folyik, melyre hatósági engedély nincs, vagy az engedélyezett idő már lejárt.
3. Ha az ottani duhajkodás oly hangos, hogy a szomszédok éjjeli nyugalma megzavarása miatt a járőrnél panaszt emelnek.

Minden más esetben a járőr a korcsmában időzők távozására irányuló személyes fellépést mellőzi, nehogy a különben bekezesen mulató egyének a járőrbe beléköltve, az egyszerű kihágás, a részek ellenességülése miatt, fegyverhasználatban nyerjen befejezést.

Megszéhetik azonban, hogy a járőr besugójától megtudja, hogy a korcsmában szerencsejátékokat szoktak űzni s a korcsma előtt elfoglalt figyelő állásakor a járőr is ily meggyőződésre jut s feltehető az is, hogy a vendégeket a kártyaszendvély tartja vissza a bazamene-teltől.

Miután a kártyajatek minőségéről való meggyőződés a járőr okvetlen megjelenését igényli, mert ez a saját bőret is féltő korcsmárosra nem bizbató, a járőr a vele lévő éjjeli őrrrel, vagy más községi közeggel, a korcsmába belép, a kártyázás minőségéről meggyőződik s ha a kártyázók részek volnának, neveiknek megtudása után eltávozik s a községi előljáróság útján intézkedik, hogy a részeg egyéneket hozzátartozóik, vagy más polgártársaik bazavezessék.

Ha azonban a kártyázók ittásak nem volnának, úgy

a járőr a törvény egyéb rendelkezéseit is végrehajtja, azaz a pénzt és a kártyát lefoglalja és a vendégeket bazamene-telre szólítja.

A korcsmába való bemenetelt indokolja azon eset is, ha a csendőrnek ott a szolgálati utasítás 9. §-a értelmében egyéb szolgálati teendője, pl. gyanus egyének igazolásra szólítása miatt, a korcsmat át kellene vizsgálnia.

Ha a korcsmáros engedetlensége annyira fokozódik, hogy a járőrt a korcsmába nem akarja beengedni, vagy a járőr előtt az ajtót bezárja, úgy e kihágás létesül, ha azonban a korcsmáros tettegességre is vetemedik, azaz a járőrt megtámadja, vagy veszélyesen fenyegeti, úgy cselekménye hatósági közeg elleni erőszakká fajul.

A Cnria határozata szerint e kihágás létesül azon esetben is, ha a korcsmáros az ajtót a járőr előtt be zárja s belülről az ajtónak nekitámaszkodva a kinyitást akadályozza. Ugyanis az erőszak kisebb foka, vagy a pusztá engedetlenség a hatósági közeg elleni erőszakot még nem állapítja meg.

Az nem menti a korcsmárost, hogy a járőr az akadályt elhárítva feladatát teljesítette, mert e kihágás tényálladékanál az engedetlenség eredménye mellékes.

A korcsmáros stb. elkövetheti továbbá e kihágást általában is, ha vendégeit a járőr elől elrejtí.

Ugyanis mint fennebb említém, a korcsmáros büntetlen marad akkor, ha korcsmája bár nyitva van, de benne vendégek nem időznek. Hogy tehát a korcsmáros ezen alapon kibuvót keresve büntetlen ne maradjon, a törvény büntető határozatot állít azon esetre is, ha a korcsmáros a járőr elől vendégeit pl. egy szomszédos szobába rejti el.

Ezen elrejtéssel egyenlő elbiralás alá esik azon eset is, ha a korcsmáros vendégeit egy udvari szobában helyezi el, melynek világos volta az utcáról fel nem tűnik. A járőrnek tehát a korcsma ellenőrzésekor a korcsma udvarára is be kell tekintenie, hogy onnan győződjék meg, vajjon nincsen-e világosság valamelyik udvari ivószobában. Kétség esetén pl. zaj ballatára a netán zárt kapuajtó kinyitását is követelheti. Itt megjegyzem, hogy ez olyképek eszközlendő, hogy a bennlevők a járőr ottlétéről tudomást ne szerezzenek, nehogy a korcsmáros vendégeit a korcsma hátsó kapuján kiugrassza. A korcsmanak ily esetben való átkutatathatására a szolgálati utasítás 120. §-a ad jogot a járőrnek.

Elkövetheti e kihágást a vendég is, ha a hatósági közeg, vagy korcsmáros azon felhívásának, hogy távozzék, nem engedelmeskedik, vagy elrejtőzik. Ebből önként következtethető, hogy a vendég nem büntetendő, ha ő záróra után a korcsmában időzik, de a távozásra felszólítva nem lett.

Ezen körülménynél fogva nem is szükséges, hogy a járőr a záróra ellenőrzésekor a korcsmában volt vendégek neveit megtudja s ez okból a korcsmába belépjen.

A legjobb órák,

legszolidabb órák, egyszerűl a legdrágábbig, úgy készpénz, mint részletfizetésre 10 évi Jótállás mellett kaphatók

BRAUSWETTER JÁNOS

művésznél Szegeden.
Javitások 5 évi Jótállás mellett.
ArJegyzék ingyen!



Az angol király és a német császár bevonulása.

Az angol királyi pár látogatása Berlinben.



Sorfalat álló gárdisták az Unter den Linden-en.



Kirschner berlini öspolgármester üdvözli az angol királyi párt

Az angol királyi pár látogatása Berlinben.

Azt hiszem, hogy ezzel kimerítettem a záróra megszűzésére és ellenőrzésére vonatkozó tudnivalók ismertetését; e cikk megírásával különben segíteni akartam a csendőr sokszor kényes helyzetén, kinek eljárása gyakran lesz kifogás tárgyává téve, a nélkül, hogy előzőleg oly részletes oktatásban részesülhet, mely az eljárást minden oldalról megvilágítva, őt minden haláléptől visszatartaná.

A közzgazdálkodás és az örslaktanyák.

Irtá: *Egy hűvesnagyei.*

Fel-felhangzik a panasz: „nagy, sőt elviselhetetlen a drágaság, az élelmi és háztartási cikkek ára folyton és rohamosan emelkedik”. Sajnos, ez mind igaz, mert ha csak a pár év előtti árakat összehasonlítjuk a jelenlegiakkal, az áremelkedések tekintetében szomorú tapasztalatokra teszünk szert.

Az örsök miként segítenek magukon? Az illetékesabályzat 38. §-ában foglaltakra támaszkodva, a belügyi kincstártól drágasági pótlékot kérnek. S ha esetleg, az amúgy is tulkiadásokkal küzdő belügyi tárczából a fejenkénti napi 20—30 fillér drágasági pótlékot megkapják, megnyugosznak azon tudatban, hogy most már vértézve van közzgazdálkodásuk a drágaság ellen.

Itt a hiba!

A nélkül, hogy altisztjeink, csendőreink érzékenységet szándékoznak érinteni, egy pár őszinte szót akarok hozzájuk intézni.

A kilenczvenes évek irigylendő szép közzgazdálkodását ma már nem találjuk, legfeljebb elvétve. Miért? Mert csendőreink tulnyomó részének derogál törődni, munkálkodni a közzgazdálkodás érdekében. Ásás, kapálás, gyomlás, öntözés a kertben, ismeretlen fogalom. A sertésólat a falu cigányja tartja rendben, persze a piszkos ólban döglök is sertés elég gyakran.

A jelszó: „azért lettem csendőr, hogy ne ássak, ne kapáljak, ne gyomláljak, ne öntözzek.”

Higgyék el, éveken át személyesen tapasztaltam és ballottam ilyen és ehhez hasonló kijelentéseket.

És e jelszót követve, mi az eredmény? A kertek sok helyen napszámos ássa fel. Bevetik a drága kerti földet burgonyával mit piacdon is olcsón kapna az örs. De hát a burgonyát, gyomlálni, öntözni nem kell, legfeljebb az örsfőzőnő egyszer — kapálás címén — megkaparja.

De hogy az értékesebb, jövedelmezőbb veteményt vessék, arra nem gondolnak, mert az folytonos ápolást igényel.

Egy-két hold földet nem bérelnek, mert ellenőrizni kell a munkást, utánjárást, vesződséget igényel, már pedig a szolgáltatmentes csendőr inkább más — gyakran költséges — szórakozás után lát, mintsem saját vagyoni gyarapodását előmozdítaná. Minek a földbérlet, mikor kapunk fenntartási, meg drágasági pótlékot.

Tudom jól, hogy létezámhiány van, sok a szolgálat, jut a gazdálkodásra is idő, csak akarni kell.

Felvethetik, nincs idő a kertben foglalkozni, de hogy nincs, de hogy nincs, más itt a baj; a laktanyát „kaszárnya”-nak nézik, nem otthonnak. Ha kis szabad idő van, csak ki a laktanyából, mert ott nem találja jól magát a csendőr, az neki nem otthona.

Nem azt akarom ezzel mondani, hogy a csendőr valóságos foglya legyen a laktanyának, de hogy; szükséges még szolgálati szempontból is, a kijárás szolgálaton kívül, de e mellett otthon találjon, otthon érezze magát a csendőr a laktanyában is. Ne tartsa állásával összehérhetetlennek a napi néhány negyedóra kerti, vagy egyéb bási munkát. Közös akarattal, egyetértésben, bajegyházi munkát. Közös akarattal, vállelve munkálkodjanak közös javukra, a közzgazdálkodás szilárdítására.

A mult év elején a Csendőrségi Lapok hasábjain ismertette lett a bási nyul szakszerű tenyésztése. Vajjon hány örs vette magának azt a fáradságot, hogy megkísérelje a tenyésztést. Pedig, ha figyelmesen átolvassák az örs által járatott napilapjukat, tapasztalhatják, mennyire iparkodik — még pedig nagy sikerrel, a földmívelésügyi kormány e jövedelmező háziállat tenyésztését meghonosítani.

De minek az, hiszen maholnap elhelyezhetnek az örsről, jövőre leszerelnek, stb. Így aztán várjuk az örsön azt a bizonyos sült galambot, minek „drágasági pótlék” a neve.

Nézzük a baromfitenyésztést.

Egy pár tyúk, egy kakas, készen vagyunk, nincs tovább, ezzel eleget tettünk az általános szolgálati háttározványokban foglaltatnak. Ha jön a szemlélő szakasparancsnok ur, kifogást nem tehet, mert hiszen van „baromfi”.

Az újságból a napi hírek szorgos átolvasásban részesülnek, de e mellett a „Közzgazdasági rovat”-ot is érdemes volna böngészni, akkor meglátnák, hogy a földmívelésügyi kormány 2—3 nemes fajtájú, drága tyúkot, kakast (darabja különben 30—80 korona) tenyésztési célokra kiad. E tyúkok tojásai darabonként 20—30 fillérjével értékesíthetők, a csirkék pedig drága pénzen eladhatók.

Ugyan hány örs kísérelte meg az ilyfajta baromfival a vesződséget? Igaz, hogy nagy és szakszerű gondozást igényel, de van is belőle haszon. Egy ilyen kappan 3—7 kilóra fejlődik.

Igy vagyunk a méhtenyésztéssel is. Pedig a házi dolgok végzése, kertészkedés szép szórakozás, csak egy kis jóakarattal kell hozzá és nemes szórakozásává válik a csendőrnök.

Ha azonban úgy gondolkodunk, nem azért jöttem csendőrnök, hogy „paraszti” munkát végezzek s hagyja szabadjára a dolgok folyását, akkor bizony elszomorító képet mutat az örsök udvara, kertje, szóval közzgazdálkodása.

Az ember elsősorban ne mástól várja a segítséget, hanem ezer irányú képességét értékesítse a saját előnyére is. A mig az a jelszó: ha lemegy az osztalék, majd kérünk drágasági pótlékot, addig virágzóvá a közzgazdálkodás soha nem lesz.

Szabadjon arról a laktanyaotthonról is elmélkednem.

Egy vargabetűvel elkanyarodom a Szolgálati Szabályzat I. Réz 17. §-hoz. Az alárendeltekkel való bánásmód. A 101. pont utolsó bekezdése szerint, az előjárónak (örparancsnoknak) igyekezni kell, hogy alárendeltjeit jellemtulajdonságaik, szellemi tevékenységeik és hajlamaik szerinti megismerje, mutasson részvétet irányukban és iparkodjék szellemük és kedélyükre fejlesztő és serkentő módon hatni.

Ha e pont magasztosa célját minden örs- és járásparancsnok tudná, vagy legalább is akarná tudni, akkor előjárói köteleességét nem tartaná teljesen befejezettnek



Merkur kerékpárok

Csendőrségi alkalmazottak kerékpárakból 20 kor., alkatrészekből 6s gummikból 20% árengedm. részesülnek. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld

DÉRY EDE

legjobb gyártmány, gyönyörű kiállítás, rendkívül olcsó árak teljesjótállás mellett. Csekélyhavi részletfizetésre. — Gummik, alkatrészek rendkívül olcsó áron. — kerékpár- és varrógép nagyraktár

SZEGED.



A brandenburgi kapunál.

Az angol királyi pár látogatása Berlinben.

azzal, hogy csendőreivel szolgálatilag érintkezik s ezzel vége. Ha elmúlt a foglalkozási idő, nem beszél, nem tartja megengedhetőnek, hogy szolgálaton kívül szót váltson alárendelt bajtársaival, úgy gondolja akkor oda a fegyelem. Nem úgy van az. Nemesak joga, de kötelessége az őrs-(járás) parancsnoknak alárendeltjeivel szolgálaton kívül is érintkezni, hiszen a kedélyükre, szellemükre fejlesztő és serkentő módon hatni ez a legjobb alkalom. Igen, legyen mintaképe csendőreinek az őrsparancsnok. *Legyen szellemileg is fölöttük*; akkor a fegyelem ideális marad, ha szolgálaton kívül, bár a tulságos bizalmaskodást meg nem engedve, csendőrei között van is. Így lehet a csendőrnek a laktanyát otthonná varázsolni.

Nem egy, de több őrsparancsnokot láttam, kinek — a terített asztalhoz leülve — soha egy árva szó ajkát el nem hagyta. Szolgálaton kívül egyáltalán nem beszélt csendőreivel. Hogy tekintse ily helyen a laktanyát otthonnak a csendőr.

Előszörban az őrsparancsnokok, (járásparancsnokok) tehát azok, kiknek módjukban áll a csendőrt otthonában megtartani. S ez, ha egyszer jól érzi magát otthon és jó példát lát, törődni fog közös vagyonukkal, a közgazdálkodással.

A házi gazdálkodás, mint minden e világon, szintén balad a korral, baladjunk hát mi is. Szorgalom, kitarítás és észszerű gazdálkodás megozza gyümölcsét: a bajdani jó gazdálkodási állapotokat.

ÁLTALÁNOS ISMERETEK

A tengerekről.

Az oceán nagy adót szed, a miért a hátát odatartja országútnak. Körülbelül tizezer hajó pusztul el évenként a tengeren, emberrel és kincsesel, a mi rá volt bízva. Néhány évvel ezelőtt megdöbentően sűrű egymásutánban történt több világraszóló tengeri tragédia. Elcsülyedt a hatalmas «Elbe», az első gyorsbajója a világ-tengerésznek s az atlanti oceánon roppant össze a «Bourgoigne» nevű francia oceánjáró, a mely sok ezáz utast hozott Amerikából. Ezzel a hajóval odaveszett egy dúsgazdag amerikai is, Anthony Pollok s az örökösei akkor 100,000 koronát tüztek ki pályadíjúl olyan találmányra, a mely meg tudja akadályozni a hajók összeütközését vagy megmenteni azokat a vízhaláltól, a kik valamely hajóval szerencsétlenül járnak. Összesen 285 különböző találmányt nyújtottak be ahhoz a nemzetközi juryhez, a mely bivatva volt a pályázatok fölött dönten. De egy sem felelt meg a feltételeknek. Olyan gépezetet azonban, a mely meg tudná állítani néhány szempillantás alatt a száguldva baladó hajót, ha a hajók sűrű ködben egymásnak mennek, vagy olyan szerkezetet, a mely egyszerre tüzet is olt, csolnakot is leold és embereket ment ki a hullámokból, ilyen szerkezetet nem tudott egy pályázó sem konstruálni. A sok meddő kísérlet után az Association internationale de la marine azt az ajánlatot tette a családnak, változtassa meg az alapítványt akként, hogy a kamatokból bizonyos időközönként kisebb jutalmakat, érmekeket és ösztöndíjakat adnak olyan találmányokért, a melyek legalább bizonyos mértékig tökéletesítik a mentést. A család az ajánlatot el is fogadta s most e szerint megváltoztatva áll fenn az alapítvány.

Az ntóbbi időben gyakran megtörténik, hogy az atlanti oceán utasai Észak-Amerika irányában jégheggyekkel találkoznak a tengeren. A roppant jégkolosszusok, németlyik száz méter magasságban látezik ki a vízből, csodálsan szép látványosságot mutatnak, a mint a nap fényében ragyogva, a szivárvány összes színeit csillogtatják, megozállva sirályok és más tengeri madarak százeitől. Ha tudjuk, hogy a jégheggyeknek átlag csak a hetedrésze látezik ki a vízből, akkor fogalmat alkothatunk róla, hogy milyen nagyok ezek a tömegek. A jégheggyek gyakorisága nem egyforma, mivel az időjárásnak is, meg más természeti hatásnak is van beleszólása. Megezik, hogy egy oceáni úton száznál több jégheggyel találkozik a hajó, máskor meg sokkal kevesebbel. Az is megtörténik, hogy egész nagy jégmezők úsznak a vizen s ilyenkor órák hosszát tartó kerülő utat kell a hajónak megtenni, hogy elszabaduljon a jeges vidéktől.

*

Általános az a nézet, hogy a bűvár-foglalkozás a legveszedelmesebbek közé tartozik és hogy a bűvár, a mikor leereszkedik a vizek fenekére, el lehet rá készülve, hogy soha sem látja többé viszont a napvilágot. Erre vonatkozólag azonban egy híres bűvár, Murphy Jim, a ki harmincz év óta száll le a tenger fenekére, úgy nyilatkozik, hogy korántsem oly veszedelmes ez a mesterség, mint azt általában hiszik. — Azt mondja többek közt, hogy igazán zavarba jönne, ha arra kérnék, hogy egy olyan kalandját mesélje el, a mikor élete komolyan veszélyeztetve volt, mert ilyen esetet nem tud.

Talán a legveszedelmesebb kalandom — meséli Murphy — az volt, midőn tíz évvel ezelőtt Barbados mellett Nyugat-Indiában dolgoztam egy hajón, a mely léket kapott. Az volt a dolgom, hogy leereszkedve a vízbe, megkeressem a sérülés helyét és betömjem. Ezt csakhamar el is végeztem és megadtam a jelt a felbúzásra. Akkoriban folyt a khina-japáni háború és a matrózok oly élénk vitatkozásba merültek, hogy roszul értették a jeladásomat és a helyett, hogy felvontak volna, hirtelen 19 fonálny (egy fonál körülbelül hat láb) mélységre engedtek le, de szerencsére csakhamar észrevevén tévedésüket, gyorsan a felszínre hoztak. Én tehát közel száz lábnyi mélységre estem a tengerbe a czápák közé. Még most is borzong a hátam, — folytatja — ha a pillanatra gondolok, a mikor ezt a rettenetes társaságot megpillantottam, habár ezek a tengeri szörnyek körülbelül épen úgy megijedtek a villamos reflektoromtól, mint én ő tőlük.

Egy ízben, — folytatja — a mikor a libai kikötőt építették, száz bűvár volt a felügyeletem alatt, a kik közül egynek sem történt semmi baja. A foglalkozás tehát nem olyan veszélyes. De veszélyesség válhatik a bűvár helyzete nagy mélységben, a hol a víznek óriási a nyomása és a hol lehetetlen hosszabb ideig tartózkodni. Érdekes, hogy az ember csak akkor érzi a hatást, ha már felbúzták. Az izmok és a test többi részei úgy fáznak, mintha présbe lettek volna szoritva. Tizenkilenc fonálny mélységben legfőljebb háromnegyed óráig lehet dolgozni. Öt óra hosszát egyfolytában legfőlebb 13 fonalas mélységben lehet megmaradni. A legnagyobb rekordot egy Hooper James nevű bűvár érte el, a ki az elsülyedt «Cap Horn» hajóhoz 34 fonálny mélységben ért le, a hol a víznek 88 és fél font nyomása volt egy négyzet hüvelykre.

A bűvár még megjegyezte, hogy nehéz ugyan a bűvár-

Brucker Győző Nándor és Társa
órás, ékszerész. **GYŐR 33. sz.**

A m. kir. csendőrségnek ingyen és bérmentve küldöm **500 képpel** ellátott árjegyzékemet. Kedvező feltételek. — Feltétlen tisztességes kiszolgálás. — Csendőrségi megbízható órák 5 évi jótállással.

kodás, de jó fizetés is jár érte. Így egy első bűvárnak havi 700—1000 korona a jövedelme és minden bűvár megkeresi havonként az ötszáz koronát.

KÉPEINKHEZ.

Az angol királyi pár Berlinben.

Edvárd, a hatalmas angol nemzet királya a napokban nejével együtt látogatást tett Berlinben rokonainál, II. Vilmos német császárnál. Az angol királyi pár folyó hó 9-én délelőtt 11 órakor érkezett Berlinbe, hol a lertbi pályaudvaron Vilmos császár, Augusztia Viktória császárné, a trónörökös és trónörököséné, a főhercegek és főhercegnők s más magas udvari méltóságok fogadták. Ez alkalomból az egész állomás, valamint az utak, a melyen a felségek a császári palotáig elhaladtak, virágokkal, virág-guirlandokkal, az angol és német nemzet lobogóival gyönyörűen fel volt díszítve. Az állomáson a Perron közepén a második testőrezred egy százada állott a zenekarral, az állomás épülete előtt pedig testőr-dragonos ezred sorakozott teljes díszben.

A fogadtatás igen szívélyes volt, a felségek megölelték és megcsókolták egymást. A fogadtatás befejezése után az angol király és a német császár nyitott négyes fogaton, míg a királyné és a császárné zárt bintóban, az ez alkalomból összegyűlt sok ezer főnyi néptömeget verő hurrázása mellett, katonai sorfal között hajtattak a császári palotába. A jelen számunkban közölt képekben a fogadtatás egyes kiemelkedőbb mozzanatait mutatjuk be olvasóinknak.

HIREK.

Kétszeres gyilkosság. A borsodmegyei Mezőcsát rendőrbiztos, Kies Gergely, február 15-én délelőtt fél kilencz órakor az ottani őrsön megjelenve, Gálfi Ilés járásörmesternek jelentette, hogy özvegy Ádám Mihályné, szül. Szegő Terézia lakásának pitvarajtaja még mindig zárva van s a lakásba többszöri kopogtatás dacára sem sikerült bebocsáttatást nyernie. A mely körülmény annál is inkább feltűnő volt a rendőrbiztos előtt, mert a nevezett nő szomezédainál eszközölt kérdésöködések után arról győződött meg, hogy annak távollétéről szomezédainak nincs tudomásuk. A rendőrbiztos által jelentett eme körülmény Gálfi Ilés járásörmester előtt is gyanusnak tűnő fel. azt haladéktalanul közölte az ottani járásbíróval, ki a járásörmesterrel rögtön Ádámné Szegő Terézia házához sietett s a még mindig zárva levő pitvarajtót egy a közelben levő kovácsossal kinyitatta. Ennek megtörténte után a lakásba menve özv. Ádámné Szegő Teréziát és annak Szegő Zsuzsanna nevű nővérét egy a pitvarból nyíló kamrában vértócsában fekvő meggyilkolva találták. A nyomban megejtett helyszíni szemle alkalmával megállapították, hogy a két nő egy a helyszínen talált baltával gyilkoltatt meg. A helyszíni szemle után Gálfi Ilés járásörmester a nyomozást a mezőcsáti és emődi őrs legénységével nyomban bevezette és azt széles mederben erélyesen folytatja.

Rablógyilkosság. Flekacs János Borsodmegye répbábutai lakost február 14-én délután egy órakor a Bükkzeérc határában fekvő Földszakadás nevű erdőben meggyilkolva találták. Az esetet Kosztin Márton őrsvezető, a bogácsi őrs parancsnoka tudomásul véve, a

nyomozást — miután az őrs legénysége szolgálatban állott — egyedül bevezette és a tettest rövid, de körültekintő nyomozás után Farkas József bükkzeerci cigány személyében kiderítette. Tettes a gyilkosság elkövetését és az áldozattól 98 korona elrablását beismerte. Kosztin Márton őrsvezetőnek ügyesen keresztülvezetett eredményes nyomozásáért ezuttal mi is elismeréssel adózunk.

Árvizek. A dunamenti — különben igen jómódu — lakosságot a csendes folyású öreg Duna, mint minden évben, ugy az idén is itt-ott az árvíz pusztító veszélyével fenyegeti. Köztudomású, hogy az árvízvédelmi munkálatokat fogantatosított hatóság karhatalmi támogatásában a csendőrségnek a legnehezebb és egyszerűbb mind a legveszélyesebb feladatok teljesítése jut osztályrészül, a mi abban leli egyszerű magyarázatát, hogy a hatalmas erővel hömpölygő ár által itt-ott megrecsegtetett vagy éppen átszakított védőgátakat legtöbbször a saját javainak megmentésén fáradozó lakosság köréből igazán karhatalommal kell — és csakis így lehet — közmunkára kirendelni. Ilyenkor a csendőr vízben állva, ázva, fázva, sokszor étlen, szomjan, álmatlanul és igen gyakran az elkéseredés szülte szitkokat türvé, teljesíti nehéz, de a legtöbbször ember és vagyonban kiszámíthatatlan károk meggátlását eredményező szolgálatát. Ezuttal a Duna áradása Baranyamegyében Darázs és Vörösmart községeket, Pestmegyében pedig Fajsz, Sükösd és Lőrsekcsanád községeket fenyegeti veszélylyel. A védelmi munkálatokat vezető hatóság támogatására az előbbi helyen a kisköszegi őrs Wolf Mózes járásörmester, dárdai járásörmester parancsnoklása alatt nyolcz fővel megerősítve, utóbbi helyen pedig a kalocsai szakasz tizenhat főnyi összpontosított legénységgel kézen áll.

Ellenszegülés. A hevesmegyei Egercsehi községhez tartozó Csónakkut pusztán február 16-án délután három órakor Göböli Dező testi sórtéssel terhelt egyén az öt elfogni szándékolt Varga István czimzetes őrmester és Sztepanov Dobrán próbacsendőrből állott járőrnek ellenszegült és a próbacsendőrt megragadta. Varga őrmester az ellenszegülő ellen szuronyt használt és azt életveszélyesen megsebesítette.

Csendőr-kutyák. Bécsben most alakult meg az osztrák-magyar rendőr-kutya egyesület, mely elhatározta, hogy azoknak a csendőrörsöknek, melyek csendőrségi nyomozó szolgálatra fajkutyákat akarnak igénybe venni, ilyen kutyákat igen mérsékelt áron, kis havi részletekre ad. A érdeklődők — magyar nyelvű levélben — a nevezett egyesülethez fordulhatnak. Címe: Polizeihunde-Verein, Wien, I., Annagasse 4.

Szerkesztői üzenetek.

A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol, kéziratot vissza nem ad, levélben pedig igen kivételes oly esetekben válaszol, ha a válasz, kényességénél fogva, nyilvánosan meg nem adható. Kérjük eméllőggva olvasóinkat, hogy leveleikkel bélyeget ne küldjenek. Szolgálatlalt kapcsolatos kérdésekre csak az esetben válaszolunk, ha a kérdés általános és fontosabb jelentőségű szolgálati ügyet érint, akkor is a felvetett és a tárgy lényegének megfelelően szövegezett kérdés előrehoztatásával, hogy az adott válasz mindenki által megérthető legyen s így a felesleges kérdéseknek eleje vétessek. Épp ily módon adjuk meg az általános műveltséget előmozdító válaszokat is.

Lapunk f. évi 7. számában «K. őrmester»-nek l. alatt adott válaszuk szövegébe sajtóhiba csúszott be. «A védtörvény» szavak helyett «A bttörvény» szavak helyesek.

Szepesvölgyi. 1. A m. kir. központi fegyvertárban; senki-nek sem adatnak el. 2. Köteles. 3. Még nem tudni biztosat. — 4. Ha betöltötte tényleges szolgálati idejének 12. évét, a katonai szolgálati jelre igénye van. 5. Roméljük már nem tart soká. 6. Bélyegkötelesek, személyi és orkölcsi okmányok és iskolai bizonyítvány. 7. Nem, csak legfelsőbb királyi kegyelemből. — 8. A cselédtörvény (1876. évi XIII. tcz.) 70. és 71. §-aihan megtalálja kérdésére a választ.

Kiváncsi. Szolgálati ügy.

Atom. 1. Igen. 2. Nyilatkozat alapján eljárhat; de célszerebb az illetőt polgári peruttra utasítani.

100. Kik szerelnek le? - című cikke nem közölhető.

20. «A hamis név» című cikke: plágium, azaz magyarul mondvá: lopott mű. Munkája az írói tisztességbe utkozik és büntetendő cselekmény is. Jövőre saját neve alatt csak a saját szerzeményét küldje be hozzánk és ne igyokezzék bennünket tévútra vezetni más szerzeményéből kölcsönvett és saját neve alatt kiadott közleményekkel. Fordítsa idejét becsesebb és hasznosabb dolgokra, mert — mint dolgozatából látjuk — tehetsége van hozzá. Ezt a cikket nem közöljük.

P. Gy. 1. Balpatnky Zsigmond főellenőr; 2. sorsjegyei nem lettek kibúvva.

Sz. S. csendőr. 1. Kérdése még korai. 2. Addig nem kaphat, amíg előtte koronás ezüst érdemkereszttel bírók vannak. — Van olyan is, de az már 1893-ban kapta.

Hontérasz. 1. Már elküldöttük. 2. Ruházatuk csukaszürke; fegyverük a csendőrségével azonos, csak hogy 88—90. évi mintájú Manlicher; fegyvergyakorlatok alól a rondes sorhadbeliek felmentetnek a volt póttartalékosok azonban nem; kozbiztonsági határszéli külszolgálat; hetenként egy szabad napjuk an.

M. I. lovas csendőr. A próbaidős rendőr fizetése 6 hónap-on át havi 66 K 66 fill. véglegesítés után 1000 K és 400 K lakpénzben részesül. Jelentkezni lehet a budapesti mosonutczai főparancsnokságnál havonta 13., 14., 15., 28. 29 és 30-án. A gyalogrendőr csak üresedés esetén helyeztetik át a lovasállományba. Nősülés korlátozva nincs.

K. A. csendőr. Az ált. szolg. htv. XVI. fejt. 18. pontja szerint tekintet nélkül az időre oly csendőr áthelyezése esetén, ki a közzgazdálkodási részletét még le nem fizette, a vagyon felbecsü-tendő és annak értékelmelkedése, vagy csökkenése egyformán oszlik meg.

Sz. cz. őrv. és Vezényelt. Az ált. szolg. htv. XVI. fejt. 20. pontja értelmében hosszabb vezénylésnél a vezénylés napjától számitott 14 napon át 16 fillért köteles befizetni.

Siklósi őrs. 1. Az III. szab. 94. §. 2. bek. értelmében csupán a kórházi ápoláára, kórházon kívül pedig csak a gyógyszerekre van igénye; orvosi látogatási díjak nem térítettek meg. 2. Barmelyik mélt jó és elegendő.

Máléc-ső = kukoriczaső.

76. 1. A podgyászokcsin. 2. Szénát nem, csak zabot. 3. Ha az őrs a szemlélt tiszt érkezéséről hivatalosan értesítettik, vagy ha az a szemlélt által elrendeltetik. 4. Rendes viszonyok között nem. 5. Nem.

Sz. Aron őrmester. 1. Sorsjegyei nem nyertek; azokat nyilván nem tartjuk. 2. Mindenestre törvényes intézkedésen alapul.

D. járdm. 1. Nem. 2. Sorsjegyei nem nyertek.

Sz. F. csendőr. A kerületi parancsnokságtól kérelmezendő.

Határszéli őrs és Taksony. A mult évi 9287. eln. sz. henv. min. rendelet — a mely az orson is megvan — elég világosan intézkedik.

15. Kérdése még korai.

K. K. K. A kérdéses ügy még rendezést igényel.

FEJTÖRÖK.

Képtalány.



Szótalány.

Abony, Isaszeg, Nápoly, Szabadka, Nizza.

Ezen városok nevei úgy állítandók egybe, hogy kezdőbetűik egy hires orosz regény címét adja.

Betűtalány.

Lopni nem szabad! $\frac{s}{t}$ dolog dolog

Megfejtési határidő: 1909 márczius 8.

Mind a három talányt megfejtők között egy darab Erzsébet királyné sanatoriumi sorsjegy lesz kisorsolva.

Lapunk f. évi 7. sz.-ban közölt fejtörök helyes megfejtése:

Képtalány: «Kenyérmezei diadal». — Veretalány: «Abrahám». — Betűtalány: «Ellenfelek».

Helyesen megfejtették: Varga György őrmester Ujszász, Sajtós Sándor cz. őrv. Birksa, Szabó István csendőr Nádudvar, Kiss Jeremiás csendőr Ujszász, Zajzon János őrv. Budapest, Virág A jörm. és neje, Balla L. csendőr Torna, Józsei István pr. csendőr Torontálvásárhely, Vaszary őrv. Mór, szinnai őrs, Szemes József cz. őrv., Benecics István csendőr Sárosp, Schmidt János csendőr Felsőhangony, Szabó János csendőr Várpalota, Deli Győző, Milkovics István csendőrök Inke, Csordás őrv. Girált, Ottó Sándor őrmester Jásziskér, Somogyi István jörm. és ifj. Somogyi István Szepesszombat, Mészáros jörm. Pozsony, Batár őrv. Ipolyeág, Erős Károly, Frindrik Péter csendőr Bács-tóváros, Gergely Sándor jörm. és ifj. Gergely Sándor Dés, Sulán Géza őrm., Pakucs Dénes csendőr Hollóháza, Mester József őrv. Szalánta, Sebestyén Gábor őrv. Vác, Fábian Imre csendőr Facset, Jánosbaltmai őrs, Karácsony József őrv. Dés, Rohoz G. cz. őrv. és neje Magyarbányhegyes, Iléti J. őrm., Moinár J. II. csendőr és Szücs Minály II. prb. csendőr Czrepája, Tóth Kása I. I. őrm. Csánytelek, Dömölky őrm. és neje Podvilk, Kari jörm., Székely őrm., Csurgó őrv. Kolozavár, beszterczobányai őrs, Papp Titusz Végvár, Gregor András csendőr Koaárfalva, Nagy J. őrm. és neje és Nagy Béla Vésztó. Thome János csendőr Nagy-díszond, Harai Antal Faragón, Kovács István pr. csendőr Egres, Antal József csendőr Jablanicza, Molnár Gy. csendőr Ókrós, Virág jörm. és neje, Balla Lipót csendőr, Lénárt Sándor őrv. Torna, Veres József őrv. Galacz, Német őrmester Borosjenő, Agoston őrm. Iletteg, Lénárd jörm., Csúthi Lajos őrv., Csaplár J., Porcze Gy., Gündich G. csendőr Torna, gyantai őrs, Kiss orszvető Vasláb, Fazekas jörm., Dombi őrm. Bácsalmás, Lukács Gy., Podor J. csendőr Dombrád.

A kisorsolt Erzsébet-királyné Sanatorium-sorsjegyet Varga György őrmesternek Ujszász-ra alküldöttük.

Kérjen ingyen és bérmentve

képes árjegyzéket: cs. és kir. szab. érvényű, higiénikus gummifuruk- és a betegápoláshoz szükséges eszközökről.

KELETI J. orvosi műszergyáros
Budapest, IV., Koronaheroszeg-utca 17.

HIVATALOS RÉSZ.

Körrendelet.

890. eln. sz. Ő császári és apostoli királyi Felsege 1908. évi december hó 31-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a magyar királyi csendőrség legénységi egyenei részére egy újjas vállgallér rendszeresítését legkegyelmesebben elrendelvi méltóztatott. Ezen újjas vállgallér kékszürke tömített (impregnált) szövetből készült és ugyanolyan szövetü legombolható csuklyával bir. A vállgallér egy félkört képez és rendez ujjakkal van ellátva, a nyakgallér ugy van kiállítva, illetve felszerelve, mint a téliköpeny gallérja. A vállgallér begombolására a gallér jobb felső szegélyrészén a makkgomb alatt megfelelő távolságban két sárgarézgomb, a baloldali szegélyen pedig egy borítéban ennek megfelelően két gomblyuk van alkalmazva. A vállgallér hossza mindenkor a testmagasság után igazodik, úgy hogy a gallér alsó szele a térdkalács fölött mindenkor 10 cm.-nyire legyen. A gallér mindkét belső oldalán egy-egy zseb van alkalmazva, melyekbe a szolgálatba viendő könyvek és egyéb irományok elhelyezhetők.

A vállgallér célja a csendőrt eső, hó és meghülés ellen megvédeni. Könnyebb basznalat céljából és a gallérnak a testhez való szorosabb ölthetésére a vállgallérnak belső részén közvetlenül a nyakgallér alatt két, a vállgallér szövetéből készült hordszalag van odavarrva. A hordszalagok egyikének végén két fekete csontgomb, a másiknak a végén pedig a csontgombok távolságával megegyezően két gomblyuk van alkalmazva, melyek segítségével a vállgallér azon esetben, a mikor nem felülte hordatik, a hónaljok alatt keresztben a hátán összegombolva a vállakra megerősítették akként, hogy a vállgallér ily esetekben a hátán csingve (touristamódra) hordható. Hűvös, esős vagy havas időben a nyakgallér felhajtható. Felöltött vállgallér mellett a derekzij, kard, tölténytáska és az oldaltáska a vállgallér alatt, a vállazott karabély pedig (lovasoknál is) a vállgallér fölött hordandó. A vállgallér a legénység által — diszkvionulást kivéve — korlátozás nélkül bármikor hordható. Külszolgálatra azonban a legénység mindenkor egyformán (vállgallérral vagy a nélkül) vezénylendő, nem fordulhat tehát elő, hogy a járőr egyik tagja gullérral, a másik pedig a nélkül vonuljon ki. A téli köpenyben, illetve nyáron csak zubbonyban való szolgálatteljesítésre vonatkozó eddigi rendelkezések ez által természetesen változást nem szenvednek.

A vállgallér basznalaton kívül a polczos fegyver- és ruhafogáson a téliköpeny mellett, göngyölés nélkül, a nyakgalléron levő kis szövethurokra akasztva tartandó. A vállgallér beszerzési költsége az összesített tömeget terhelvén, az a tömeg terhére csakis a tömegrészes egyének részére fog beszereztetni, a tömegköteléken kívül álló járásörmesterek azt sajátjukból beszerezni tartoznak. Zászlósoknak, számvivőtiszthelyetteseknek és törzsörmestereknek megengedtetik, hogy ily vállgallért, szolgálatban és szolgálaton kívüli viselésre egyaránt, sajátjukból beszerezhessenek. A vállgallér szövete szabványos ecetsavas timfold-oldattal történt telítés által van vízhatlanná téve s ennek következtében a vállgallért porolni, dörzsölni, erősen kefélni, összegyürni nem szabad, azonban lovasoknál a nyeregkápára felköthető, a legénység azt kefe helyett csizokeprővel kefélje és ha a vállgallér sáros lesz, a sarat vízzel való lemosás útján távolítsa el, ha valamely vállgallérnak

ily gondozás mellett, évek mulva való telítése válik szükségessé, a vállgallérok örsönként gyűjtve (legalkalmasabb idő erre a téli időszak) a tulajdonos nevét és örsét feltüntető czimkével a csendőrségi felszerelési anyagraktárnak beküldendők és erről a pótzárny-parancsnokságnak jelentés teendő. Az újbóli telítés költségei az illető egyén tömegét terhelik. A vállgalléron levő válltekeres mindaddig, míg a zubbonyoknak vállpercze nélkül való készítettése el nem rendeltetik, nem viselendő. A vállgallér egyelőre csuklya nélkül fog készítettetni. Az elszámolást és az ezzel kapcsolatos teendőket illetőleg a belügyminister ur fog intézkedni. Kelt Budapesten, 1909 febr. 1-én.

Jekelfalussy Lajos, s. k.

Különítményfelállítás.

A m. kir. VI. számú csendőrkörület pécsi szárnyának területén fekvő Kopács községben, 1909 február 10-én egy 3 főből álló különítmény állíttatott fel.

Különítményfelosztás.

A m. kir. VI. számú csendőrkörület soproni szárnyának területén fekvő Nagyhöfány községben felállítva volt különítmény 1909. évi február hó 16-án felosztott.

SZEMÉLYI ÜGYEK.

Okiratilag megdicsértettek:

A m. kir. honvédelmi miniszter úr által:

rományai lovag *Czógler Gusztáv*, a vezetésem alatt álló miniszterium 16. osztályába tartósan vezényelt csendőrfőhadnagy, az 1908. év őszén lefolyt királygyakorlatok alkalmával a katonai rend és közbiztonság fenntartása körül kifejtett kiváló buzgóságnért.

Gubicza Gyula, m. kir. III. számú csendőrkörületbeli törzsörmester, sok évi, különböző irodai alkalmazásban odandó szorgalommal teljesített szolgálataiért.

A m. kir. III. sz. csendőrkörületi parancsnokság által: *Vekerdy Benjámín* törzsörmester, mert ugy a körület számvivőségénél, mint a pótzárnynál való alkalmazása alatt mindenkor kiváló ügybuzgalmat, pontosságot és megbízhatóságot tanusított, példás magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

Kutik József cz. örmester, mert az 1908. év folyamán, valamint ezt megelőzőleg a soroksári, nemkülönböztetve az ezzel szomszédos örskörletekben, valamint az ország különböző részeiben 9431 korona 40 fillér kárértékben elkövetett 53 betörési és lopási esetek tetteseit az ország távoli részeibe is beigazó hosszúságos, fáradságos, nagy buzgalommal és dicséretes tevékenységgel vezetett nyomozás során kiderítette és az igazságszolgáltatás sujtó kezébe juttatta, miáltal a vidéket egy veszedelmes betörőbandától megszabadította.

Ormai József cz. örmester az utóbbi évek folyamán a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen eredményes tevékenységeért.

Ács Lajos csendőr, az 1907. és 1908. évek folyamán a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett lankadatlan szorgalmáért és eredményes tevékenységeért.

Törzsöl: János csendőr ez. örsvezető az utóbbi három

év alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kitartó szorgalma és igen eredményes tevékenységeért.

Kolozsváry István őrmester, mert ugy szárnyszéd-munkái, mint pontzárny-széd-munkái alkalmatlansága alatt mindenkor kiváló buzgalmat, pontosságot és megbízhatóságot tanúsított.

Szalay Pál ez. őrmester, mert az 1908. év május-havában a diósgyőri vasgyári örkörletben elkövetett két rendbeli gyermekrablás, egy rendbeli természet elleni fajtalanlás a egy rendbeli szándékos emberölés tettesét **Farkas Lajos** felsőtárkányi illetőségű csavargó személyében buzgó, leleményes és körültekintő nyomozás során kiderítette és az igazságszolgáltatás szülő kezébe juttatta.

Biró Sándor ez. őrsvezető és

Kolozsi Károly esendőr, mert az 1908. év május-havában a diósgyőr-vasgyári örkörletben elkövetett két rendbeli gyermekrablás, egy rendbeli természet elleni fajtalanlás és egy rendbeli szándékos emberölés tettesének nyomozása és elfogása körül járőrvezető őrs-parancsnokukat határozottan támogatták és az eredmény biztosításához nagyban hozzájárultak.

A m. kir. IV. sz. esendőrkerületi parancsnokság által:

Bergbauer Sándor ez. őrsvezető a máramarosvármegyei Dombó község vidékén hosszabb időn át veszedelmesen garázdálkodott **Lukács György** fegyházviselt rabló és társa üldözése és elfogása körül tanúsított lankadatlan szorgalma, körültekintő leleményessége és odaadó kötelességűségeért.

Boronyász Antal esendőr, a gömör és kishont vármegyei Egyházassáti községben 1908. évi július hó 6-án pusztított tűzvész alkalmával az élet- és vagyonmentés körül tanúsított önfeláldozó, kötelességű és eredményes tevékenységeért.

A m. kir. V. sz. esendőrkerületi parancsnokság által:

Ladiczky János járásörmester azért, mert az 1907. évi július hó 14-én Rózsahely községhez tartozó fonógyár-telepen előfordult szándékos emberölési eset tetteseit buzgó, észszerű és leleményes nyomozás során kiderítette és a tetteseket az igazságszolgáltatás kezébe juttatta.

Brúth Dersó ez. őrmester,

Fülöp Lajos esendőr ez. őrsvezető és

Princz János esendőr, mert egy épülő iparvasutnál dolgozó, kapákkal, botokkal és kaszákkal felfegyverkezett és öket megtámadni készülő mintegy 50 főnyi munkást higgadt, bátor és erélyes fellépésükkel a kizámíthatatlan következményű támadástól visszatartották és a tömeget szétoszlatásra kényszerítették.

Nyilvánosan megdicsértettek:

A m. kir. III. sz. esendőrkerületi parancsnokság által:
Pozsonyi János ez. őrsvezető és
Hegedűs Gyula esendőr, mert az óbecsei m. kir. postahivatalnál 15,039 korona 52 fillér kárértékben elkövetett sikasztás tettesét ügyes, leleményes nyomozás során kiderítették és az elsikkasztott összeget 810 kor. hiányával szintén előkerítették.

A m. kir. IV. számú esendőrkerületi parancsnokság által:

Pekány László esendőr ez. őrsvezető és

Szász Ferencz esendőr, a Dombó község vidékén hosszabb időn át veszedelmesen garázdálkodott **Lukács György** fegyházviselt rabló és társa üldözése és elfogása körül tanúsított lankadatlan szorgalmuk és odaadó kötelességűségükért.

Sohajda Sándor ez. őrmester, a 10 évet megközelítő esendőrsegi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén folytonosan kifejtett kiváló szorgalma és eredményes tevékenységeért.

Csengeri András járásörmester,

Énekes József ez. őrsvezető és

Zhona János esendőr, a lemeszi örsön 1908. évben a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett lankadatlan és kiválóan eredményes tevékenységükért.

PÁLYÁZATOK.

Egy irnoki állás a mezőkovesdi kir. járásbírósnál. Fizetés pótlékkal 1400 korona. Lakpénz 420 kor. Magyar nyelv szóban és írásban. Négy középkönyvi osztály. Telekkönyvi vizsga. Kérvények a miskolci királyi törvényszék elnökéhez 1909. évi március hó 5-ig.

Egy kezelői állás a gyulafehérvári tűzérsegi szertárnál. Fizetés évi 1200 korona, az 1600 korona fizetéssel járó I.-ső fizetési osztályba való előléptetési várománnyal, szabályszerű lakpénz és egyszerűen mindenkorra 120 korona egyenruházati pótlék. Fel-tételek: magyar és német nyelv szóban és írásban. Számadás ismerete. Esetleg 6 havi próbaszolgálat. Kérvények 1909. évi márc. 30-ig a gyulafehérvári tűzérsegi szertárhoz nyújtandók be.

Egy házfelügyelői állás Békés vármegyénél. Kezdő fizetés 1000 korona. Természetbeni lakás. Magyar nyelv szóban és írásban. Kérvények Békés vármegye alispánjához 1909. évi márc. 10-ig.

Egy hivatalosági állás a m. kir. kereskedelemügyi miniszterumban. Fizetés pótlékkal 700 korona. Lakpénz 400 korona. Ruházati pótlék 100 korona. Magyar nyelv szóban és írásban. Kérvények a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium elnökiúttaló hivatalához 1909. évi március hó 15-ig.

Egy irnoki állás a galgóczi kir. járásbírósnál. Fizetés pótlékkal 1400 korona. Lakpénz 400 korona, esetleg természetbeni lakás. Magyar nyelv szóban és írásban. Német és tót nyelv ismerete. Négy középkönyvi osztály. Telekkönyvi vizsga. Kérvények a nyitrai kir. törvényszék elnökéhez 1909. márc. 5-ig.

VÁRNAY és FIA = BUDAPEST, = VI., Liszt Ferencz-tér 9.

könyvnyomda, könyv-, papír- és írószer-kereskedés, a magyar kir. — csendőrsegi hivatalos nyomtatványok legnagyobb raktára. —

Könyvek, levélpapírok, imakönyvek és írószerek dus választékban.

Ajánljuk a 112 jelzetű Ügyviteli szabályzat kivonata legújabb kiadását, ára 30 fillér. Tűzben aranyozott jubileumi keresztek és hozzávaló szalagok kaphatók raktárunkon.